

13 % детей в Швейцарии получает социальную помощь |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 07.07.2009.



Неполные семьи с детьми - категория риска бедности (© keystone)

Сколько человек в Швейцарии нуждается в социальной финансовой помощи? Об этом рассказывает последний выпуск «индикатора социальной жизни городов» - исследования, подготовленного по итогам 2008 года.

|

Сравнение данных о том, где, кому и в каком размере государство оказывало социальную помощь, проводится каждый год. Оно базируется на исследовании уровня жизни в городах немецкоязычной Швейцарии: Базеле, Берне, Люцерне, Санкт-Галлене, Шаффхаузене, Винтертуре и Цюрихе.

В Берне, Цюрихе и Базеле основными получателями социальной помощи являются дети. Естественно, пособие выдается не непосредственно им, а родителям. По статистике, от 10 до 13 % несовершеннолетних младше 18 лет зависят от социальной помощи. Причем эта цифра несколько уменьшилась по сравнению с 2007 годом, когда зависимых от социальных служб людей в стране насчитывалось 233'000 человек.

Три фактора, от которых зависит благосостояние потенциальных бедных, это общая ситуация на рынке труда, уровень образования людей и их уровень социальной интеграции. Изменение каждого из этих параметров (как положительное, так и

негативное) влечет за собой колебание числа получателей социального пособия. Право каждого человека найти свое место на рынке труда особенно сложно осуществить в период кризиса. Выходом из положения является повышение уровня образования жителей и социальная интеграция. Необходимо работать с семьями, где уровень жизни низок, а особенно с растущими в них детьми, чтобы предупредить ситуацию, когда «привычка быть бедным» передается из поколения в поколение.

Руководство городов, где проходили исследования, предусматривает следующие меры борьбы с бедностью: особое внимание воспитанию детей в бедных семьях, перспективы получения ими образования и дополнительное финансирование таких семей. Показательно, что благодаря этим методам, немалое количество молодежи в одном из кризисных возрастов бедности, от 18 до 25 лет (следующей возрастной группой риска являются люди старше 65-ти) смогло начать самостоятельную жизнь, не завися от социальных служб. В глобальном смысле количество людей, обращающихся за помощью социальных служб в Швейцарии, сократилось на 7 %.

Пока что все бремя оказания социальной помощи лежит на муниципальных бюджетах. Не удивительно, что городское руководство выступает с инициативой разделить его между городами и Конфедерацией.

Статьи по теме:

[Бабушки-иностранки за чертой бедности](#)

[150 000 «бедных работающих» Швейцарии продолжает трудиться](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/13-detey-v-shveycarii-poluchает-socialnyu-pomoshch>